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Módosítani kell a Világítási 
Vállalat számlázási módszerét!

A MA G Y A R KOMMUNISTA PÁ R T K E t J T MAGYAR OR SZAG I LA P j A

m. ÉVFOLYAM, tUl SZÁM
1846 JÍXTUS 1», SZERDA

Visszakapjuk elhurcolt aranyunkat!
” ^f01 jöttünk felcsigázott reményekkel, annál nagyobb 
örömmel mondhatom, hogy megelégedéssel távozunk 

” m°ndotta Nagy Ferenc a newyorki rádióban
Bétíőn este a newyorki rádió 

magyarnyelvű adásának munkatár­
sai szeretettel üdvözölték Nagy Fe 
renc miniszterelnököt. A magyar 
nyelvű adás vezetője meleg szavak­
kal köszöntötte a demokratikus Ma 
íyarország miniszterelnökét,

Ezután Nagy Ferenc hangja 
csendült fel a newyorki rádióban

— Magyar Testvéreim !
— Bár az amerikai rádió arr 

ujujtott nekem módot, hogy Ma 
gyarország népéhez szóljak, mégis 
úgy érzem, hogy elsősorban az 
Egyesült Államok népéhez kell be 
szólnom, hogy néhány szóval me, 
köszönjem mind a magyar kor 
mánydclcgáció, mind pedig a ma 
gyár nép nevében az irányunkban 
tanúsított meleg érdeklődést és 
őszinte megértést. Szorongó érzés­
sel. jöttünk el és hatalmas felelős­
séggel, hiszen lelkűnkben ott volt a 
kérdés: találkozhat-e megértéssel 
az a nemzet, amely felett Párizsban 
a külügyminiszterek értekezlete né­
hány perc alatt nagyon komoly 
ítéletet hozott,

Nem jöttünk felcsigázott remé­
nyekkel, annál nagyobb öröm­
mel mondhatom, hogy megelé­

gedéssel távozunk.
—I Mindenütt megértéssel talál­

koztunk, Truman elnök úr kedves 
közvetlenséggel fogadott, Byrnes 
külügyminiszter úr pedig nagy 
megértessél hallgatta végig politi­
kai és gazdasági természetű kérdé­
seink felvetését.' Azok a vezető tiszt 
viselők, akikre kérdéseink gyakorla­
tilag tartoznak, élükön . Achcson 
k ii! ügymin iszlerhclyettesscl, teljes 
őszinteséggel fáradoztak kéréseink 
teljesítésében. A békecélokat épp 
úgy feltártuk, mint a magyar ki­
sebbség kérdését. Megbeszéléseink­
ből azt a következtetést vontuk le. 
bogy az Egyesült Államok sérelem 
nélküli igazságos békére törekszik 
és nem kellett, jogtalan népnek 
ereznünk magunkat A. békeszerződés 
végleges megoldása természetesen 
az Egyesült Nemzetek Szervezetére 
tartozik.

— Gazdasági természetű mogbe 
szőlőseink kézzelfogható ered meny­
it yel jártak. Felvetett gazdasági 
kérdéseink között a legelső a nácik 
és nyilasok által elhurcolt magyar 
javak ügye volt. Amidőn beszámo­
lónk révén az Egyesült Államok 
kormánya tudomást szerzett a ma­
gyar nép infláeiöokozta szenvedő 
sei-ről és stabilizációs törekvésünk 
i-ől, nyomban - elhatározta, hogy

a Magyar Nemzeti Bánk arany­
készletét minden megkötés nél­
kül visszaadja. Ecélból utasí­
tást adott az Ausztriában és 
Németországban lévő amerikai 
megszálló hatóságoknak, hogy 
az 1945 január 20-a után el­
hurcolt értékek felderítését és 

hazaszállítását engedélyezzék.
A$ 1844 október ts.* étin cMisc-

colt értékek sorsára nézve pedig 
igyekeznek mielőbb kedvező döntést 
hozni.

— Nagy jelentőséggel bír az az 
elhatározás is, hogy amennyiben a 
többi, megszálló hatóságok illetékes 
tényezőivel megegyezésre íudnánk 
jutni,. nyomban lehetővé teszik, 
hogy

a Nyugaton lévő magyar hajók 
magyar zászlók alatt és magyar 
kezelésben ismét megkezdhessék 

a Dunán való forgalmat.
Kilátásba helyezte az amerikai kor­
mány továbbá, hogy amennyiben a 
sürgős vizsgálat további hadsereg- 
felszereléseket állapít meg, úgy az
eddig engedélyezett 10 mill'd dollá­
ros kölcsönt fel fogja emelni.

— Végül, de nem utolsó sorban

rendkívül sokra, kell értékelni azt 
az illetékes helyről jött kijelentést, 
hogy hazánk sok őszinte barátot 
szerzett az Egyesült Államokban. 
A magyar nép szenvedései éppúgy 
részvétet váltottak ki az Egyesült 
Államok kormányában, mint a mi­
iyen elismerés megnyilvánul erőfe­
szítéseink és a magyar nép szor­
galma iránt. Fokozta a megértést 
az a számos barátságos fogadtatás 
és vendéglátás, amelyet az Egye­
sült Államok vezető személyiségei 
részéről élveztünk.

— Behatóan érdeklődtünk az 
amerikai magyarság sorsa iránt is. 
Ürömmel láttuk, hogy a szorgal­
mas magyarok szépen gyökeret 
eresztenek az Egyesült Államokban 
és őszintén megbecsüli polgárai a 
szabad amerikai' ' demokráciának.

itteni adatok alapján tudtuk .csal 
meg, hogy a külföldre irányul 
segélyakciók listáján az amerikai 
magyarság egymillió dollárral sze 
repel a magyar nép részére küldő! 
adományokban. Ez azt mutatja 
hogy a magyar tud demokratikusa 
fejlődni, ha ennek a fejlődésnek 
alapfeltételei megvannak.

— Azzal az érzéssel távozunk to 
vábbi feladataink teljesítésére, bogy 
nemcsak a magyar nép iránti ige 
nyelüket teljesíti az Egyesült Ál 
lantok kormánya, hanem

kézzelfogható és a magyar nép 
sorsára jelentősen kiható ered­

mény eitet értünk el

és az erről szóló írásokon kiv 
magunkkal visszük a halaim; 
Egyesüli Államok barátságát is.

Halálosvégű fasiszta merénylet 
fényes nappal az Oktogon-téren

Hétfőn délután felöt óra tájban 
az Oktogon-tér és az Edison-kávé- 
ház között rövid egymásutánban 
ismeretien helyről lövések dördül­
tek. A lövések megsebesítettek két 
orosz tisztet, a helyszínen meghalt 
egy orosz tiszt. Haslövést kapott 
és később meghall egy magyar 
asszony, megsebesült egy magyar 
férfi.

A főkapitányság politikai rendé­
szeti osztálya azonnal teljes appará­
tussal kiszállt a helyszínre és az 
időközben ugyancsak odaérkező 
orosz katonasággal együtt meg­
kezdte a nyomozást. A nyomozás

rövid idő alatt eredményre veze­
tett. A Tercz-körút 15, számú házá­
nak félig rombadőit padlására fel­
ment nyomozók megtalálták a pus­
kát még kezében szorongató, földön 
fekvő merénylő holttestét, amelyet 
a szóimé égett üszkös ruhadarabok 
már alig takartak. A nyomozás 
kétséget kizáróan megállapította, 
hogy a merénylő kezében tartoga­
tott puskából adták le a lövéseket. 
A tettes 18—19 év körüli középma­
gas Fiatalember volt s a nyomozás­
nál talált ruhafoszlányokból, vala­
mint az épségben maradt cipőből 
megállapították, hogy jobbmódú

ember lehetett. A merényiem: 
egyébként a K ALOT-jelvényét is 
megtalálták,

A fasiszta merénylettel lopcso 
latban Péter Gábor vezérőrnagy ki 
jelentette: Megállapították, hogy a 
merénylő a , lövéssorozaiol a kor 
hadó háztetőről adta le a szovjet 
katonákra. Valószínűnek látszik, 
hogy a lövcssorozat következtében 
gyulladhatott ki a korhadé gerenda 
a padláson és ettől fogott tüzet a 
gyilkos ruhája is. A felbujtók is 
egész bizonyosan rövid időn belü 
rendőrkézre kerülnek.

»wnunuK

Az újabb fasiszta gaztettel foglalkozott 
a rendkívüli minisztertanács

A kormány tagjai Szakasits Ár­
pád min isztorel nökhel y e ttes elv táré 
elnöklésével kedden délelőtt 11 éra­
kor rendkívüli minisztertanácsot 
tartottak'. A minisztereinökhelyctlcí- 
megemlékezett arról a kettős gyil­
kosságról, amelyet hétfőn e pilla­
natban még ki nem derített merény­
lők a Vörös Hadsereg két tagja el­
len elkövettek. Szakasits Árpád 
miniszterelnökhelyettes a kormány 
nevében ezzel az arcátlan gaztettel 
szemben megvetésének adott kifeje­
zést és ufiSlag kifejezte az egész 
kormány őszinte részvétét és mély 
sajnálkozását. A minisztertanács 
megtárgyalta azokat az intézkedé­
seket, amelyek részben a. kellő meg­
torlásra alkalmasak, részben pedig 
elejét veszik annak, hogy ilyen gaz­
tettek megismétlődjenek.

A minisztertanács ezután a 
•m*g7a r-etsefesrievák leikeetieeeere-

cgyezinéoy technikai lobouyoliláeá-| A rendkívüli minisztertanács egy- 
rak módjait tárgyalta. 1 negyed 2 "órákor ért véget.

Felelőtlen hírek a pénzügyi 
intézkedésekkel kapcsolatban

Az utóbbi időben több napilap közölt szenzációt hajhászé közle­
ményt a kormánynak az infláció még hátralévő idejére vonatkozó valu- 
láris tevékenységéről és rendszabályairól,, amelyeket a kormány egy­
előre csak mérlegel, vagy esetleg csupán a pénzforgalom egészen 
szűkre határolt forgalmával tart megvalósíthatónak. Egyes sajtóorgá­
numok ezt már kész megoldásnak hirdetik és megvalósítását egyre erő­
teljesebben sürgetik. Egyes lapoknál már valósággal nyilvánvalóvá 
vált propagálni az adópengö-jegyeknek fizetési eszközzé való előlépte­
tését. Ebben a. kérdésben egyáltalán nem kívánatos a véleménynyilvá­
nítás és az ilyen népszerűsítés a megoldás helyett inkább a közvéle­
mény nyugtalanítását okozza.

Befejezésül az illetékes hely még azt is közli, hogy a bérek és 
fizetések akárcsak részben való adópengős megállapítására vonafko- 
eőep hivatalos nyilatkozat eddig nem történt,'

Üdvözöljük 
tesivérpárhink 

vasárnapi nagygyűlését I
A Szociáldemokrata Pari rttoár- 

nap nagygyűlést rendez Debrecen­
ben. Hét megye szocialistáit moz­
gósítják a nagy napra, akik előtt 
Szakasits Árpád efrtárs fog szó le­
ni hazánk jelenlegi helyzetéről, 
örömmel várjak testvérpártunk 
vezérét, Rákosi elvfárs hfi harcos­
társát városunkba. Biztosak va­
gyunk abban- bőgj ez a nap nem­
csak Debrecenben, de országos vi­
szonylatban is megszilárdítja „ lel 
munkáspárt harci egységet, le-[ 
vérpártunk nagygyűlését elvtársi 
szeretettet I» üstön tjük s annak si­
keréhez örömmel hozzájárulunk.

Magyar Kommunista Párf 
Hajdúin egye] Bizottsága.

áru

TízbíJliós bankjegy
A Magyar Nemzett Bank köih 

hogy az lO.tti május 24-1 keltezés- 
sei ellátott tízmillió tni'peogős 
bankjegyek forgalomba hozat»'»* 
június 18-án megkezdte.

300 millió a í aíéria ~ 
ílabb fizetésemg’ések

A Gazdasági Főtanács a kalória 
megváltásának ellenértékét Nsgy- 
Budapeslen és mindazokban a 
helységekben, amelyekben az üze­
mek a budapesti készpénzkérek 
100®/o-át kötelesek fizetni 300 mil­
lió pengőben, azokban a, vidéki 
helységekben, amelyekben a buria- 
pesli készpénzbérek Oö'/e-ál f'zc’ik 
270 millió pengőben, ahol 90”/o-át 
240 millió pengőben és ahol SaVo-á! 
fizetik, 210 millió pengőben állapí­
totta in cg.

A Gazdasági Föianács a június 
16-a után teljesített munkáért a 
kollektív szerződés hatálya alá tar­
tozó tanoneoknáí 600”/«-os, a többi 
munkavállalónál fiOO’/e-os béreme­
lési állapított meg.

A közalkalmazottak és nyugdíja­
sok június 21-töl 900n/e-os háreme 
lesben részesülnek.

Kivégezték Radót 
és Orendyt

Kedden délután hirdette Vi az 
ítéletet a NOT dr. Radó Endre volt 
csendőrszázados, Balassa Bálint 
volt csendőrfőhadnagy és Orenriy 
Norbert volt csendöralczrcdcs bűn­
ügy óben, akiket a Népbíróság, kö 
télálíali halálra ítélt. Mind a hár­
man kegyelmet kértek. A NOT Ra­
dót és Orendyt nem találta kegye­
lemre méltónak. Balassa Bálint 
kérését felterjeszd végső döntés cél­
jából’ a köztársasági elnökhöz. A 
bíróságnak ezt a döntését hirdették 
ki a három halálra ítélt előtt, a- 
e*nők egyben közölte Ráció Endré­
vel és Orendy Norberttól, hogy az 
ítéletet két órán belül végrehajtják.

Kedden délután felöl órakor elő­
ször Radó Endrén, majd Orendy 
Norberton végrehajtották a Tia’t'of 
(tóletet kölóllel.

1 J g-fflaHB ■ V > > •
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Mihajlevlcs Drasa Horthy ügynöke veit
Uiszászy roll vezérőrnagy nyilatkozata Mihajlevies 

tevékenységéről

szigoré igazolást Politika Pesten és vidéken 
|a kereskedők és iparosak 

között! A Nemzeti Parasztpárt lapja, 
a „Szabed Szó" írja:

A Tass bod a ismertette Uj 
szászy István volt vezér őnoagynak 
a szovjet kormányhoz intézett és 
a Pravdában megjelent nyilatko­
zatát Mi hajló vács Drasa tevékeny­
ségéről, Ujsrászy kijelentéseiben a 
következőket mondotta:

— A történelmi igazság érdeké­
ben kötelességem kijelentené, hogy 
MlhajlOTios lírása Horthy és a 
magyar kormánynak ügynöke volt 
és Hitler Néme 1 őrssjgának vezeté­
se alatt a fasiszta országok tömb­
jének érdekében dolgozott. Horthy

1942 augusztus havában, sürgősen 
magához hivatott — mondotta Uj- 
szászy — és megparancsolta, hogy 
a legrövidebb időn belül lépjek 
érintkezésbe Mihajfoidecsal „ Tito 
elleni hare megsuilörditása érdé 
kében. Mihaji ovi cs * háború alatt 
Horthyhoz leveleit is intézett. E 
levelek egyik éhem, amelyet Horthy
1943 július havában kapott kéz 
bez, Mihajlovics a saját, valamint 
a londoni jógii szláv kormány névé 
ben magyar segítséget kért * Tito 
elleni harcra.

A Magyar Kommunista Párt segítségével

Negyvenezer miskolekörnyéki civil 
fogoly érkezeti o Szovjetunióból

A miskolci körzetben 1943 ja­
nuár első napjaiban körülbelül 
negyvenezer polgári személy került 
orosz hadifogságba. A foglyok 
hozzá tartozói * Mag; ar Kommu­
nista Párt ajánlásával kérvényt 
adtak be » ezorjet hatóságokhoz. a 
fogyok hazahozatala érdekében, A 
kérvény a szovjet hatóságoknál 
meghallgatásra talált és n? elmúlt 
béke * fogyok hazaérkeztek. A 
foglyok elmondták, hogy dolgoz­
at, ax ellátásuk jó volt, búst, te­

jet és napi 190 dkg keaiyeret kap 
tak és munkájukért díjazást is, 
ngpj S—12 rubelt. A- napi munka­
idő 8 óra volt. A legtöbben bá­
nyászmunkát végezlek.

Hazatérésük alkalmával elkísér1 
ték őket azok a szovjet tisztek, 
akik annakidején elvitték őket. 
Ezekke] a tisztekei a legjobb ba 
rútságban varinak és néhány .napra 
vendégül látják okéi otthonuk­
ban.

A nyersanyagellátás érdekében
felállítják a kézműíparosság termelési kataszterét

As iparügyi minisztérium a kö­
tött gazdálkodás bevezetésével kap­
csolatban ismerni akarja a kézmű­
iparosság nyersanyagszükségletét, 
illetve termelési kapacitását. Ebből 
a célból felállítják a közműi páros­
ság termelési kataszterét, bogy en­
nek ismeretében a, nyersanyagról 

’ehessen majd gondoskodni az

anyag- és árhivatal útján. Az ipar- 
ügyi minisztérium jelentéstételre 
szólítja, fel az összes ipartestülete­
ket, hogy a szükséges adatokat kö­
zöljék az iparügyi minisztérium­
mal. Ezeknek birtokában felállítják 
a katasztert, amelyben felfektetik 
az egyes szakmák termelési adatait 
és nyersanyagszükségletét.

M

Több önfegyelmet a strand 
közönsége részére

Hétfőn délelőtt a városi tiszti­
orvos a rendőrfőkapitány és a 
sajtó munkatársai kíséretében felül 
vizsgálta a városi fürdőt. A bízott 
ság végigjárta az egész fürdő terü­
lt-tét és megállapította, hogy a há­
borús pusztítások miatt a legtöbb 
helyen még nem sikerült a megfe 
leié pótlásokat keresztülvinni,

A thermálfürdő rendbehozatalára 
nagyobb beruházás nem szükséges 
és minden remény megvan árrá, 
hogy két hónap múlva teljesen 
békeiwvőn fog a közönség rendelke­
zéséi« állni,

A fedetiuszodábas a tisztiorvos 
mogélapitotta, hogy kényszerláb. 
ffindő nincsen és e hiány pótlására 
egy folyóvíz-lefolyót keli szerelni a 
főbejáratnál,

Á bizottság végül megnézte a 
rinaadfürdől és mr.gaüapították, 

!'*«T a főbejáratnál lévő téglara- 
iást haladéktalanul el kell távolí­
tani m a gyermkek részére a kis- 
msi&etft üzembe kell helyezni.
A kaién sor kevés, fürdőféjlessiasi 
t-'.a*gieBtbó! a városnak feltétlenül 
éoiikeami kell.

$Aeégteknül «ne.gáJtapítást nyert, 
bogy a fürdő gondnoka és a sze­

mélyiét egyaránt a legnagyobb lel­
kiismeretességgel és áldozatkészség 
gél végzi munkáját, azonban az 
üzem súlyos anyagi helyzete óriási 
nehézségeket ró rájuk. A vas- és 
maitgánkiválás miatt a víz. színe 
nem megfelelő, de a tisztiorvos 
megállapítása -szerint közegészség 
ügyi szempontból semmiféle ve 
szélyt nem rejt magában,

A bizottság elhatározta, hogy a 
rendőrség éa a tisztiorvosi hivatal 
közösen házirendet fog kidolgozni 
a városi fürdő részére és ennek a 
betartását a fürdő által kijelölt 
személyzet a legszigorúbban ellen 
őrizni fogja. Ez nem a. személyi 
szabadság megsértését jelenti a 
strand területén, azonban a kő 
zünségnek ismernie kel! jogait cs 
kötelességeit egyaránt. Hiábavaló 
a városi fürdő személyzetének min 
den munkakészsége, ha a közönség 
nflveletím, és fegyelmezetlen maga 
tartása a rend betartására irányuló 
minden törekvést meghiúsít. A für­
dő kétségtelenül a civilizáció és 
kultúra vívmánya, azonban gya­
korlatilag csak akkor válthatja be 
a hozzáfűzött reményeket, ha a 
közönség is kulturember módjára 
viselkedik.

Az ön átló kereskedők és iparo 
sok igaaolásáról, illetve » dzsun­
gelról, ami e téren fennáll, már 
nem egySzer irtunk. A sablon-iga- 
zoiásökról, melyeik nyomtatvány 
formájában olt lapulnak már fa 
sisztaltnak, demokratáknak zsebé 
ben egyaránt.

Itt van" pékMol HePr*tfi Sándor
villanyszerelő*1 mester, s „Cseh La­
jos és tsa“ cégből a „tsa". Ki nem 
tudja Debrecenben, hogy- nyilas 
volt ? Hogy már akkor faeisctg 
képekkel, Hitler-pofékkal és lán­
goló feliratokkal szenzációiba be 
kis üzlethelyiséget, mikor ez még 
Debrecenben vonatujdonság volt. 
Ezf mindenki tudja. Azt már ke 
vesebben, hogy 1938-ban az oro­
szok dicsőítése ésea hadsereg állí­
tólagos gyalázása miatt ‘ terhelő 
vallomásával lezáratta Orbán Lajos 
szociáldémokrala iparost, -aki az 
óta meghalt.

Horváth ma demokrata, n«>m 
tudjuk melyik színben. Legújabb 
demokratikus tette, hogy társát, 
őzt. Cseh Lajos»cl mai 30, azaz 
harmincezer pengővel akarja ki- 
semmizni üzletéből, melyből in­
kább öt kellene haladéktalanul 
egy másik, teljesen önálló „helyi 
ségbe" áttelepíteni.

Nem győzzük, hangoztatni: a 
szigorú iparreviziö, a kereskei^L és 
iparmdársadalom komoly leigazo 
lass nem késhet sokáig ! Maguk 
nak az. iparosoknak, kereskedők 
nek $ velük együtt az egész deroo 
kráciánat fontos érdeke ez.

Megszervezik 
a légiforgalmi rendőrséget

A belügyminisztérium .kiküldöttje 
megérkezett Debrecenbe, hogy 
instrukciókat adjon a légi forgalmi, 
rendőrség megszervezésére. A légi. 
forgalmi rendőrség a volt repülő 
lóri csendőrség feladatait látja, el 
A legénység toborzása már meg­
kezdődött s néhány napon belül be 
is.fejeződik.

Az ország légiforgalma, még a 
nyár folyamán kezdetét veszi. Re 
püió körforgalom lesz Budapest és 
az ország nagyobb vidéki városai 
között.

Vidéki gyűlésein olyan hangosan 
és olyan meggyőzően követeli a 
Kisgazda Párt a parasztsérelmek 
orvoslását, hogy a hallgatók igazán 
csak ' elégedetten bólogathatnak: 
ezek aztán tudják, mi fáj nekünk.

Az együk vidéki kisgazdagyűlé­
sen például a Konok a beszolgál­
tatás Igazságtalan voltáról beszélt. 
Arról, amit ml már hónapot ófa 
hangoztattunk, nemcsak népgyülé­
seken, hapem az illetékes minisz­
tériumok előtt is. A kisgazda szó­
nok kifejtette, hogy nem Igazság 
foss* fiz hold után ugyanannyit 
vetni ki, mint jó tíz hold után, 
egy tehénre ugyanolyan arányban

vetni ki beszolgáltatást, mjnt h„. 
igásra éppen úgy, mint fejősre. ’

Persze, hogy tetszett « beszéd , 
parasztoknak, esők * szónok egyet 
felejtett e|. Megmondasd a*t, hegy 
kivel ken hareolnt a jobb és Igaz 
ságoeabb beszolgáltatást rendért. $ 
ha valaki megkérdezi ezt, bizony 
»»Tarba jön a szónok. Nem mond- 
hatott volna ugyanis egyebet, 
azt, hogy ennek a mal Heszolgái- 
telási rendszernek ; kigondoló ja
és keresztülvivője ■ közellátási m|. 
nisztérium, a miniszter kisgazda- 
párti e így a mai rendszerért e|»ö. 
sorban a Kisgazda Párt felélőt.

Persze — belátjuk — más ,-|m , 
minisztériumban politikát csinál*! 
és más vidéken szóval tartani „ 
népet...

Egyre javulnak
a terméskilátások

Á mindig újra megeredő eső 
Vafc használ a fejlődő vetéseknek. 
A rilka. gazos gabonaféléken ugyan 
nem sokat lehet segíteni, azok már 
lassan fehérednek, sárgulnak. Az 
aratás megkezdését rendes idő.el­
várhatjuk.

A kapások gyönyörűen fejlődnek, 
különösen a, tengeri, szinte látni, 
hogy nő. Helyenként már virágzik 
is. A borsó hüvelye teljesen kifej­

lődött, a korábban vetetteket 6—8 
nap múlva már vágni lehet.

A nagy takarmáayhiányt. is re­
mélhetőleg hamarosan enyhíti a bó 
esőzés, lesz egy kis sarjúszént, 
Erre annál nagyobb szükség van, 
mert egyes helyeken a gazdák kény­
telenek g, zöld árpavetéseket teks- 
i'iálni és azzal , takarmányozn' 
mert nincs más.

Leszállítják az aszálykárt szenvedett 
földek adóját

Ha valamely község határában 
az idei tartós szárazság (aszály) 
következtében a kalászosok termé­
sében legalább 50 százalékos kár 
mutatkozik, rendkívüli földadóié- 
szállítást kérhet az érdekelt birto­
kosok nevében a községi elöljáró­
ság (polgármester). A bejelentést 
— a vasárnapi hivatalos lapban 
megjelent kormányrendelet értel­
mében — az illetékes pénzügy- 
igazgatóságnál a kalászos termé­
nyek betakarításának kezdetét 
megelőző nyolc nappal kell meg. 
tenni.

A károsodás mérvei háromtagú 
bizottság állapítja meg a helyszí­
nen: a pénzügyigazgafóságtól ki­
küldött földadónj-ilvántartó biztos, 
a járási termelési bizottság és a 
községi elöljáróság egy-egy kikül­
döttje. A károsodás mértékét 50, 
60, 70, 80 és 90 százalékban lehet 
csak megállapítani, Ax adójeszállí- 
tásról elsőtökön a pénzügy igazga­
tóság határoz. A határozat élten a 
birtokosok nevében e községi (tr- 
melési bizottság a közigazgatási bi 
zotlság adóügyi bizottságához fél- 
lebbezhct, nyolc napon belül.

Do>i%4zék tqúk

KEDVEZÉST
A HADIROKKANTA KN A K !

Az iparoevimó alkalmán«! kitől 
(endo űrlapokat közel 199 míj 
liárdcrt árusítják, Ez. nem tok egy 
üzlettel rendelkező kereskedőnek 
de a hadiözvegy t agy hadirokkant 
kis piaci árasoknak: elég sok.

As sem igazság, hogy a standért 
mindenki ugyanaz! a® árat fisesse, 
az js, aU csak néhány kilő gyü­
mölcsöt tud eladni egy nap és 
is, aki mázsatételben dolgozik, Az 
előbbiek alig tudják' bcbozjn azt 
a 32 ml|!árd helypensi a napi mim 
bájukkal. A hadirokkantaknak itt 
is kellene adni legalább egy 56 
százalékos kedvezményt.

De legjobb volna, ha különös ki 
vételektől eltekintve, csak hadíö® 
vegy vagy rokkant lehetne piaci 
áros, ezzel a® állam terhei is könv 
ürülnének cs rajtuk is segítve 
lenne.

HACKER KALMAN

C S O K O N A 1«8 Z 1 N H Á Z 
Neményi Lili vendégiellépésével
Szerdán 7 órakor Csütörtökön 7 órakor

A mosoly országa Marira grófnő

MiMiira
)>

. Kapható a
Szabadság .

nyomdában,
Bajcsy-Isi llnszíf y-uf e a igsx

Halálos szerencsétlenség
történt Egyckcn vasárnap délután 
Katona József né, főjegyző elviár 
sunk felesége fürödni ment a Ti 
szára néhány ismerősével. Elkapta 
as örvény, lebukott és megfulladt 
Holttestét többször megkísérelték 
kiemelni, de azután elvitte az ár 
As egyekí kommunisták nagyon ji 
elvtái-enőjüket siratják benne,.

GYERMEKEK RÉSZÉRE 
VAJKIOSZTÁS

A közélelmezési ügyosztály érte­
síti azokat a szülőket, akiknek a 
gyermekei a 3. életévet betöltöt­
ték, de még 6 évesek nincsenek és 
vajkkisztáéból kimaradtak, f. hó 
19-én, szerdán a tejelosz tokban vaj 
b'ételére jelentkezzenek. A gyér 

mekek kérész! levele, Tagy szüleié 
si értesítője a tejeloszíóban a vaj 
átvétele előtt felmuta’andó.

» + *
A gyermekek ismét a Magyar 

Nők Demokratibus Szövetségének 
irat hatos közbenjárására * jutnak 
vajhoz, A Szövetség veze'ői tegnap 
a városi közeltátáet ügyosztálynál 
Iliire»Illik ki a/, újabb vaiosziásf,

ARANYAT,
J ezüstöt, brüliánsl és régi pénztI 
■ legmagasabb napi árban bevái t j
{POLISH ÍHGRE aranymfives

Piac u. 19.1

Felhívás a
Csehszlovákiába áttelepülő 

dolgozókhoz
A magyar kormány a etehjeeíovaJí 

h-ormaJ1 nyal történi; me-a.lapod,l<: er.
infl”Z?T i te,h?v4a Magyaromig, lőli. 
0111,03 lakosságát, valamint ipari e# 
bánj a munkásságát, amely a cseherío. 
'ak—m.aS3’ar, Jakosíágeseréroi szóló t-jezmeny alapján az 'átköHöréBüel 
tek-jnte.be jen, hogy az őse zee niezé- 
gazdasagi munkaiatokat azzal a gón. 
dós.-.aggat vegezzo el. amelyet a föld­
művesektől. mindenütt, megkívánnak. 
Ti,)1’*]'1 68 banyamunkásoág ugyan- 
a t, Jie*?ze kötelességgel munkáját. 
érvSJl-. f’mulasztáaa ar. általános 
tetik rendrikerések alapján bűn tő.
teWnííS* ?’ öi?e7ar >ormány at át- 
települők figyelmet- arra is, hogy s
té']e-nTkea-b-isT?16 költözésre történt.

ísukkét meg nem váltak oseh- 
szlovák allamnolgarokká, ezért a tér-
köíw«S°1-a^íta,t^f‘ Talamin,t egyéb r-?^'ifct^6guk .továbbra is kőtelező 
h a nU^,i I ”ezT.e-,!: A magyar kormány 
alamfl J» T hivanja, hogjr .tővedesen alapul az a • fej fogas, amelv K7#»rínf t
rcteFbenr—tekoes'ágcsere kt- Iveket” _,%fÍ0T?yj41?*n költöző síeme- 
Kke ' mint csehszlovák állampolgárt,
-el ..koimány g rendelkezi-
,01 mar nőm köteleznék.

újítsa meg
heti ELŐFIZETÉSÉT!

Gyapjúért jó szí
kartont ás inganyagéi esetéi vagy 
magas árén vásárol, hdi'esdgbórt, 

villát, görényt mindenféle vadböit 
és tollai magas áron vásárol 
nOBICSEK 8ERNAT MiklúS-utsa 1.

Telelőm, arr.
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Látói
I »sárnap isn 

ábrámba. Mini 
lógunk menni 
szelleme teljesed 
I mérjük Debt 
falva it, községi 
baj mindenhol 
rcn. Nyirábrén| 
tik minden edd 
ebben a faluba 
egyeduralommal! 
példát még ner 
ben és politika 
községnek lakoj 
reakció olyan 
állítólag '„béke 
egyre békéV.cnclI 
ünnepnapi „h| 
:-unktél“,

A község mé 
azzal a rossz!no 
cl-vtársaink a 
tolni pürikösdka 
elv társra — ak| 
nehezebb időkt 
falut a pusztító 
görög katolikus | 
rassz szemmel 
mert ö. segíteni 
pák ,,a pap elif 
jesrti és miért 
sekei Nyirákrárl 
olyan sok félteni 
'listáktól T Ki hl 
a. fehérke resti jd 
miért olyan neh| 
ság feltárására 
"bán még elylel 
'élnek itt az emh| 

Késő estig k;n| 
kaptuk régül 
teszt. És nem i 
amíg Nyíl-ábrán; 
nősítjük a reak,- 
ben elsősorban 
mélye valósit mij 
liernck politikai 
gőseit elvenni, ml 
melési Bteoltság 
zóttságban, KisgJ 
síben, kégvisélőtl 
ben összpontosulI 

Ha ez megsr| 
nélkül arad a | 
részéből a te.r[ 
hogy mellé h| 
„.hejeiyásos"

igen köl 
A lakosság jel 

he tő. Kövendy ml 
szer már bátran [ 
is iünt a képj 
községből, háron 
után azonban vij 
vissiahorták bef 
Mit is hihet és 
mást a lakoesáij 
teitdy „úr volt 
Ma 1DP holddal I 
Nyírábrányban. 
zal veft,

A képvise!őt*st| 
a* előírt pár 
aszlást, 29 kísd 
lofts a falu élg 
selötestii let

mására

ARAIT
czei

ENGE
a»B»l

Gyaiiit
ewétonk vagy ted 
veezónk. HttRC| 
egyéb vádbéré.-t 

magasabb

Frleriilndel
Dtóriem,



jdnin* 19, ezeydg

vidéken
Méltatást. mint here 
p?7i mint fcjfere. ’ 

tetsartt e beseéd * 
rs»k a szőnek egyet 

hgmondaed a*t, hagy 
hl ni a jobb és ig»g. 
Hgéltetíst rendért, g 
kérdezi ezt, bizony 
[ szónok. Nem mnnd- 

ranis egyebet, mint 
pk s mal beezelgái- 
hek i kigond»|6ja 
pje « kőreljatasj m|_ 
miniszter kisgazda- 
kai rendszerért e|*6.

da Párt felélő», 
játjnk — más ám a 

politikát csinálni 
szóra! tartani „

IM8 ,ln ni us 19, ttsertl» MÉ P LA P

listások
pban vetetteket 6—8 

•-ágtii lehet 
j-máarhiáBTt. is re- 
afosán enyhíti a bo 

kis sarjűszéna, 
sfobb szükség ran, 
Ekén a gazdák kény- 
I árparetéseket leká- 
}a! , tekarmányozn'

szenvedett

nétvtR bárom tagd 
jja meg a helyszi- 
b'igazgatösigtól ki- 
nyilvántartó biztos, 
hí bizottság és a 
Mg egy-egy kik ül­
ődé.s mértékét 50, 

százalékban lehet 
fni. Az adójeszálü- 

n pénz ügy igazga- 
határorat ellen * 

l>en a községi | ér- 
köz iga iga tasi bi 

bizottságához fél­
napon belül.

(vas a
fba áttelepüld 
sókhoz
nány a íbehusilOTaJí 
t medállá nodris ér. 

I Magyarország foM. 
valamint ipari e» 

amely a ceehezin. 
ps tagcseréről szóló 

az áfcköUozéeáel 
k? őse zee mező- 

latokat azzal a gón- 
F’ amelyet a föld- tni tő m cg ki r án n a k'. 
Truok&séá? ugyan- 
íeéggel munkáját. 

Isztása az általájiog 
lsek alapján bütit«':-
lar kormány kz át- 
It a rra is, hogy a, 
I költözésre őörtént 
1” nem váltak eeeh- 

okká, ezért a tgr- 
I valamin,* egyéb 
rábbra is kötálaző 

J magyar kormány 
Ej9, hogy -tévédében 

. amely szerint a 
• lakóéságcsere ke- 

|3o_ költöző szeme- 
|ovák állampolflráPő- 
fnány e rendcikeze-

MEG
Ízetését !

Jaget esíi-éi vagy 
lel, hőresdgboit, 
|ndenlé!e vadbdrt 

azgp vasáról 
|T Hiktöi-utea 5. 
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Öntudatra ébred a nyírábrányi
parasztság!

Látogatás a „Krisztusban élő“ Kövendy Gyula birodalmában
Vasárnap ismét kimentünk Nyír- 

ábrányba. Mindaddig gyakran ki 
lógunk menni oda, mig a. község 
szelleme teljesen meg nem változik 
Ismerjük Debrecen környékének 
fülvait, községeit. Több-kevesebb 
baj mindenhol adódik politikai té­
ren. Nyirábriny azonban különbö 
zik minden eddig ismert helységtől, 
ebben a faluban a reakció olyan 
egyeduralommal rendelkezik, amire 
példát me'g nem láttunk. Félelem­
ben és politikai elnyomásban él a 
községnek lakossága. Ezért félti a 
reakció olyan nagyon a község 
állítólag „békés", de szerencsére 
egyre békétlcncbb lakosságát a mi 
ünnepnapi „hívatlan molesziálá- 
lunktér,

A község még mindig tele van 
azzal a rosszindulatú mesével, hogy 
‘.Márnáink a papot akarták elra­
bolni pünkösdkor. L. Fark Sándor 
clv társra — aki mint bíró, a Kg- 
néhezébb időkben megmentette a 
falut a pusztítástól s aki egyébként 
görög katolikus egyházgondonok — 
rassz szemmel néznek mai az utcán, 
mert ö segíteni akart elvtársaiúk- 
nák „a pap elrablásában“. Ki ter­
jeszti és miéri ezeket az őrült me­
sékéi Nyírábrányban ? Kinek van 
olyan sok félteni valója a kommu 
■'istáktól T Ki hozta le Budapestről 
a fehérkereszt jelvényeket ide ? 
miért olyan nehéz szólásra, a való 
’ág feltárására rábírni ebben a fa 
"bán még elvtársainkat is? Kitől 
'élnek itt az emberek ?

Késő estig kinn voltunk és meg 
kaptuk végül is mindenre a. vá 
'ászt. És nem fogunk nyugodn 
amíg Nyírábrányban meg nem sem 
misítjiik a reakciót, amit a község' 
ben elsősorban Kövendy Gyula szó 
mélye valósít meg. Ennek az. em 
bérnek politikai hatalmát kell sül1 
gösen elvenni, mely jelenleg a Ter­
melési B’zottságban, Nemzeti Bi 
zóMsághan, Kisgazda Párt elnökié 
gében, képvisélőtestületben a kézé 
ben összpontosul.

Ha ez megszűnt, olyan gátlás 
nélkül árad a lakosság minden 
részéből a terhelő adat ellene, 
hegy méltó helyére juttatni a 
„befolyásos“ Kövendyt már 

igen könnyű lesz.
A lakosság jelenlegi félelme ért­

hető. Kövendy multbani kilétét egy- 
-•,er már bátran feltárták, akkor c 
is tűnt a képmutató fasiszta, 
községből, háromhónapi internálás 
után azonban visszajött, helyesebben 
visszahozták befolyásos Protektorat 
Mit is hihet és mondhat ezek után 
mást a lakosság, mint hogy Kö­
vendy „úr volt és az is maradt'
Ma IM holddal ygyamigy diktátor 
Nyírábrányban, mint azelőtt 600- 
zal vett,

A képviselőtestületben felrúgta
az előírt párt-paritásos .meg­
oszlást, 29 kisgazdával irányí­
totta a falu életét. Ez a képvi­
selőtestület most pártunk nye- 

másáre feloszlott.

Az elhanyagolt, nemrég Hajdúhoz 
csatolt községben most íeg csak tu­
lajdonképpen megérkezni a felsza­
badulás !

Vasárnap délelőtt a „béke-gyűlé­
sen“ kezdődött Kövendy úr „meg­
térése". Pártunk kiküldötteit meg­
látva, hosszú beszédbe kezdett 
önmagáról.

Szemrebbenés nélkül hazudta 
szemébe ugyanazoknak * pa­
rasztoknak, kiket tizenkilenc­
ben félholtra korbácsoltatok, 
hogy 6 akkor is demokrata 

volt.
Leszögezte, „aki volt, az ma is és
az is marad“. Tudjuk ezt. Ezért 
harcolunk ellene ! Azzal igyekezett 
még demokrata-voltát igazolni, 
hogy annakidején visszautasították 
vitézi kérelmét. Ö az első demo­
krata ismerősünk, akiét visszauta­
sították. A többiek nem pályáz­
tak rá.

Amiről Kövendy nem beszólt, azt

az eddig tudottakon felül délután 
a Nemzeti Parasztpárt gyűlésén 
tudtuk meg. A parasztpárti szóno­
kok lelkes beszéde felrázta a Sza- 
páry-kastélv udvarán egybegyült 
parasztokat. Megérezték, hogy nincs 
kitől félniök, rádöbbentek, hogy 
csak harccal javíthatnak sorsukon 
és ez a harc nem tesz hiábavaló. 
Pártkülönbség nélkül öntötték ki 
szívüket Kövendy ellen.

A tizenkilences vérengzések ide 
jón került ide a falu réme, Kö- 
vendr. Mint tiszt, parancsnoka voll 
az ottani „különítményének. Sánta, 
görnyedt parasztok, sírdombok a 
bizonyítékai akkori demokratikus 
lettéinek.

A két Czigler-fiii — mint 
mondják — belehalt a kínzá­
sokba, amit Kövendy embereitől 

kapott.
Az élők neveit egyelőre nem sorol-' 
juk fel. Nyiracsádon és N'yíráh-

rányban nehéz lesz elhitetnie, hogy 
valaha i$ demokrata volt! Mert
arrs azok jól emlékeznek, kiket 
tizenkilencben ájultra veretett, hogy 
3 mázsa rozsért vagy vállalta va­
laki az uras ágnál a szőlőkapálást, 
vagy kirúgták az aratóbandából is.

Estére Kövendy jelenlegi cselé­
deinek is megjött a hangja. A dél­
előtti ülésen azt hangoztatta felénk 
a „szónok“, hogy a 'diktaíúrána 
bármelyik válfaját megveti, mert 
Krisztusban él. Ez a nemes élet­
mód nem akadályozza abban, hogy 
cselédeit ma is becsapja !

Hatgyermekes, toprengyos cse­
lédnek 40 kiló szalonnát ígérni, 
írást erről nem adni, árián 
szalonnát sem adni, ez krisz­

tusi cselekedet?

Nekünk nincs vitázni valóul 
Kövendy Gyulával A nyírábrányi 
parasztok sem. most, vasárnap is­
merték őt meg. Este. visszafelé jö­
vet éreztük : kezd öntudatra éb­
redni az ábrányi parasztság ! Érzi, 
hogy nem lesz addig demokrácia, 
mig Kövendy Gyula ál! útjában 
annak, Már pedig népi demokrácia 
lesz Magyarországon,

Nyírábrányban is! R, A.

ARÁNY-,
ezttstbeváltás

ENGEL ékszerésznél
aaBeiyAte Ar*házbaa

Gyapjút széféiért
eserétoéh vagy legmagasabb árban 
veszünk. höFCSöCBöRéRT és 
egyéb vad bérért mindenkor • leg­

magasabb árat adjuk,

FrieriUfnder Testiérek
Oebrtttó. HihM-B. 37, Tel: 3—24.

Módosítani kell a Világítási Vállalat 
számlázási módszerét

HÍREK
Egy adópengő 
június 19-én 22,000,000 F

A Hajnal-utcai berház lakóinak 
küldöttsége kereste fel tegnap dél­
előtt Végh Dezső polgármestcrhe- 
lyeites elvtársat. A küldöttség el­
panaszolta. hogy egy héttel ez­
előtt olvasták le a villanyáramot és 
az árát most kérik.

Egy-egy villanyszámla összege 
több mint egy tisztviselőnek 
egy évi jövedelme: a legtöbb 
helyen 4—5 billió körű] moz­

gott-
A Hajnal-ulcai bérház lakóinak 
küldöttsége után több munkás is 
felkereste a polgármester elvtársat 
óz hasonló panaszaikat tárták fel 

Végh Dezső elvlárs bejelentette, 
hogy jelenleg a minisztérium ré­

széről két szak tisztviselő vizsgálja 
felül a Aüágílás.i Vállalatot, de el­
lő! eltekintve csütörtökön rendkí­
vüli tanácsülés dönt ebben az iigy- 
ben. A város felirattal fog fordul­
ni a közellátási miniszterhez, 
mert lehetetlen helyzet, bogy a 
fi.v fizetésű dolgozók adőpengőben 
Fizessék az villanyáram diját,

A „Néplap“ már a múltban is 
több ízben rámutatott a Világítási 
Vállalat' előnytelen számlázási 
módszerére, és több ízben követel­
tünk orvoslást ezen a téré a. Tudo­
másunk szerint

Budapesten előre vásárolható 
jegyek segítségéve] bonyolít­
ják le a befizetést és ugyanez!

a módszert már régen meg ke| 
ltt( volna valósítani Debre­

cenben is

A legutolsó városi közgyűlésen is 
elhangzóit egy ilyen javaslat, 
azonban• mind a mai napig semmi 
eredménye sem lett. Reméljük, 
hogy most már, miután a sajtón 
kívül a város közönsége gyakorla­
tilag is megmozdult a számlázás 
körüli visszásságok megsziinleté 
sere, mégis kényszerülni fog a vá 
ros hathatósan belenyúlni ebbe : 
kérdésbe és a dolgozó kisemberei, 
érdekében lehetővé lesz! a viJIanv 
áram méltányos .kifizetésének le­
hetőségét.

Kisgazdapárti késeiők leszúrtak 
egy kommunistát Nyirtason

A rendőrség erélye akadályozta meg az előre megszervezett
pogrom kirobbanását

Nyirtason, Szabolcs vármegyé­
ben vasárnap szociáldemokrata 
gyűlés volt. A gyűlés után a Szo­
ciáldemokrata Párt és a Kommu 
uisla Párt helyi vezetői a Kommu­
nista Párt, helyiségében párlközi 
megbeszélésre ültek össze. Ugyan­
ekkor a Kisgazda Párt sportünne­
pélyt és bált rendezett. A község­
ben és a résztvevők toborzására lo- 
asbandériumok és dobosok vonul­

tak végig a falun. Megálltak a 
Kommunista Párt helyisége elölt 
és * pártközi megbeszélés megza­
varására hangos dobolásba #e za­
jongásba kezdtek. A Kommunista 
Párt bárom -tagja: Jáger Antal, 
Leifner Jenő és Szilágyi Sándor 
kimentek a párt-helyiség elé cs 
kérték a Kisgazda Párt bejyi elnö­
két, V«lu Györgyöt, hogy ne foly­
tassák tovább * dobolást. Valu 
erre nem volt hajlandó. A tpborzó 
kisgazdák pedig ,,irtsátok ki a zsi­

dókat !“ „büdös kommunisták I“ 
kiállással uszították egymást.

Fésűs Miklós kisgazdapárti tag 
kiugrott a sorból é$ ököllel kétszer 
Szilágyi arcába vágott. Közben 
megérkezett a rendőrség és »őrtü­
zet adott a levegőbe. A rendőröket 
a kisgazdapárti felvonuláson részt­
vevő Tömösrári főjegyző szította: 
Jöjjetek a kommunistákra I“ A 
felizgatott tömegben ekkor valaki 
késsel hátbasznrla Leitner Jenő 
kommunistapárti tagot. A súlyosan 
megsebesült Leitner Jenő el akart 
vánszorogni, de Szepesi János és 
Barabás Sándor revolvert szegezett 
rá. Tömösvári főjegyző közben 
tovább szitkozódott és uszította a 
rendőröket, hogy „tapossák el a 
piszok kommunistákat 1“

Csak a Nyíregyházáról teher­
autóval érkező rendőri készültség 
vei te őrizetbe Tömöevárt György 
kisgazdapárti községi főjegyzőt,

Kerékpár, varrógép Rió, vi
perszivógépek és alkatrészek

BLEIER
és javítás gyorsa» és pentosan

VAJDA
Eladás, vétel, csere 
HATVAN UTCA 2,

Tömösvári Jánost, Valu Györgyöt 
Fodor Jánost ée Andrást, Orosz 
Andrást, Fésűs Mihályt, Pap Jó 
zsefet ég Zánon Jánost, akik vala­
mennyien kisgazdapártiak. A le- 
lartóztatotíakat a járási kapitány 
ságra kísérték, ahová * verekedő 
kisgazdapártiak 30 tagó bizottsá­
got küldtek mm»!, hogy h* nem en­
gedik ki * tefartótafottakat: erő­
szakot veszne* Igénybe. A meg­
erősített rendörszemélyzet azon­
ban most már készenlétben állolt, 
úgyhogy ez nem történhetett meg.

A- nyomozás eddigi megállapítá­
sai szerint előre megszervezett ak­
cióról van szó: njabb pogromot
akartak a munkáspártiak és , zsi­
dók ellen

FIZESSEN EL0 A „NÉPLAPÉRA 
HETIJEGGYEL

IDÖJÁRÁSJELENTKS: Mérsé­
kelt, időnként élénk nyugati szél, 
fclboátvonulások, több helyen zá­
poreső, zivatar, a hőmérséklet alig 
változik.

A Református Kollégium * tago­
zatainak évzáró Isfcn tisztelete f hé
20-án, esti törtökön délelőtt 8 óra­
kor lesz a Kistemplomban.

Távollétében kifosztották orv. 
Orosz Miháiyné Werbőczy-utca 3, 
sz. alatti lakását. A kár meghalad, 
ja az 500 billiót.'

Összeverekedett vonatrasza!1áfl 
közben az elmúlj éjjel Róthfeld 
Sándor mezőtúri lakos Kovács 
Istvánnéval, «ki Debrecenben a 
Borsovai-utca 7. sz. alatt, lakik. A 
verekedés és szilkozódás nagy 
botrányt okozott s a körülállók 
rendőrt hívtak, aki mindkettőjüket 
előállítót la. — Közbotrány-okozás 
miatt indul ellenük eljárás.

Előállítottak a rendőrségen csa­
vargásért egy lakás- és állásnél­
küli fiatal nőt. Kijelentette, hogy 
unja az életet cs öngyilkossági 
szándékkal foglalkozik. Saját ér­
dekében őrizetben tartják, mig la 
nem mond tervéről

A református kollégium gimnáziu­
mában. tanítóképzőjében és polgári 
iskolájában az előjegyzések az 1946—- 
47, iskola;, érre június hó 2'1-éu és 
72-én lesznek délekét/ S és 11 óra kö­
zött. Az előjegyzési díj, amely a be- 
iratási díjba, beszámít, 50.000 adó- 
pengő. Beiratkozhatnak azon általános 
iskolakötelesek is, akik az általános 
iskola megnyílt ée jövőre megnyíló 
osztályait a. kollégium fent nevezett 
tagozataiban akarják elvégezni!

Húszmillió adópeiigö értékben 
grammofont *10 lemezzel, bilgheri 
csizmát, órát, ruhákat és más ér­
téktárgyakat loptak el éjszakai be­
törők Sziics János Eötvös-uina M. 
sz. alatti lakásáról A rendőrség 
erélyes nyomozást indított a vak­
merő éjszakai tolvajok kézrvkert- 
tcsévc.

Jak lies Sándor debreceni lakos 
panaszt tett a rendőrségen isme­
retlen tettesek ellen, akik Csonka- 
utcai javítás alatt álló lakásának 
udvaráról kőműves szerszámokat 
és más felszerelést iop’ak el.

Nagyszabású magyar nőtársé 
lesz június 20-án, csütörtökön este 
7 órai kezdette! az. Arany Bika 
iísztermeben a MÁV Bocskai ren­
dezésében. A magyar dal kedvelői 
körében kivételesen nagy az ér­
deklődés a nóiaest iránt,, hiszen a 
műsoron szerepel László Imre, a 
legkitűnőbb és legkedveltebb nóta- 
énekes, akinek debreceni fellépé­
se eseményszámba megy. Nagy 
Mária, a népszerű énekesnő, Káidy 
Zsigmond, a kedvelt, debreceni nó- 
tázó és Nagy József, szerepelnek 

flsorori üankó, Dóczy, Balázs 
Árpád és Fráter legszebb nótáival, 
Magyars- József zenekarának kí­
séretével. Jegyelővétel mindennap 

.0—12 között a Bika-hallba* ée 
Böhm-könyvesbolt iáiban. Városhá­
za. Kossuth-utea.

A Haovéd Haeioni szerdai el­
adásait mától kezdve délután 7 
órakor tartja Deák Ferenc-utea 8. 
sz. alatt- (Polgárt Is«.)

A Haovéd Haeioni tagjai sa.j*t 
érdekükben 19-én pontosan föl í7, 
órakor személyesen jelenjewA 
meg.

Művéért fényképek, gyermektkó- 
pek Ízlésesen készülnek Gíaser-*dN$- 
nál Piac-utca 43. — Menyaewe*yi, 
ruha- és fátyolkölcsörrzés. /

I legújabb rendeletnek megfelelő

bejelentés az általános kereseti 
adóhoz és forgalmi adóbevallás
már kapható a

Szabadság nyomdában
BajcBy-Zsilinszky-utca 16. szám alatt
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- -illőn sz-ótytja fel < város terüle­
tin létesül ti assies Munkáskcctek

cv[gazdáig ' illetve felügyelőit 
!'»ií 'a l^ürgöscbbeji adják be a 
kimutatást pírról, hogy kik és m 
; rn minőségű területet bírnak 
bérbén folyó'1' gazdasági évben, 
btjélétfté# a Városháza félemelet 
t. sz. szobájában történik.

A politikai rendőrség őrizetbe 
lette Bárczey Ferenc, a Magyar 
Kiét Pártja .volt pártvezérhelye.'te­
lét. Bárczayt'Né'pbíróság elé állít

A közellátási ffgtosztály felhívja 
a kereskedők figyt-lmét, hogy i 
jegyre kiosKlandó gyufautalvá 
nyok átvételéért f. hó 19-én déli.; 
a közélelmezési! hivatalba ti (Gamb 
rinus-átjáró) jeÜentAezzemck. A ki­
osztással fo^alktozó nagykereske­
dőnél a ki öt alt gyufám ennyi ség 
f. hó 20-án délig vehető ál.

Kr. ÉpítőmuukáisOk Szakszerve­
zete Sándor László elvtárs pártbe­
osztásba való lavórjára által titkár 
nélkül maradi.' liánom jelölt közül 
Rércj András eivtársat választot­
tá x. az építömunfcásiok szekszervé- 
:ctójiok titkárául. A másik két je­
löli Gacaárdi Gyula és Czinncr 
1 mre elvtársak voltak.

Két vádiratot készített el a 
nipügyészéég. ' Kovács János -19 
v 1 es nyírbátori lakos ellen fajok 
és felekezetek elleni izgatás, vaja* 
mint a rendőrség gyaláüása miatt, 
Magyart József -12 éves; püspökla­
dányi lakes ellen pedig azért, mert 
19II-tol 11-ig, mint az ottani köz- 
••'.látás' vezetője, a jogos kérelem­
mé! hozzá fordulókat durván ' el- 
i'tesíiotta, míg a hozzá közelálló­
kat jogtalanul juttatta közellátási 
•V-tikhoz cs megveszegetóséi't hei- 
l.i! a el a közélelmezési cikkeket.

A debreceni állomáson elfogták 
Hullai Ilona csempészt. Zavaros 
1 ólt a leány kilétére vonatkozó 
'állomása, míg végül a tárgyalj­
on ö! percenként másnak és más 

állampolgárságúnak adta ki magát, 
illőbb Gál Ilonának, majd Sáfár 
Margitnak adta ki magát. A tár­
gyalást » tisztázatlan ügy kivizs- 
. ásá c elnapolták.

* közle»ed*íilgyi miniszter a tuva- 
ve.'* mai'oseti által lizetendó kövezet- 
használati díj összegét 19*6. évi ja- 
nuár hó. 1-től keádtidőleg az alábbia-k- 
ban áUanitotta meg: 1. Helyi viszony- 
in than fuvarozó iparosok: a) ,egy- 
Ir.gevú jaróműve után ISO 000 ado- 
nengő; b) kéífogatij Járómfive után 
050.000 a ti é pen go. 2. Helyközi vissony- 
:ntban. fuvarozó iparosok: a) egy- 
fogatúijárómftve után oOO.OOO adó- 
yngo; hl kótíogatú járómüve után 
f.00.000 adópep gő.

A kiwrtmulfban tárgyalta a deb­
receni rögtönítélő bíróság p ho­
mokkerti rablóbanda bűnügyét. A 

■bandának egy 'része csak olyan 
téliekben vett részt, melyek nem 
esnek utal ári ál is megítélés alá, sőt 
a már elítélteiket is terhelte több 
olyan cselekmény is, melyeket 
m*m tárgyalt a statárium. A tör­
vényszék most hozott ítéletei s 
nevezett ügyben. A statárium előtt 
már 'elítéltek közül • Gulyás Imre 
és Trencséni Sándor 4-4 hónapot, 
Fehér Zoltán 3 hónapot kapott 
p!u*z büntetésként. Tóth Károlyt, 
az új vádlottat 10 hónapi börtönre 
ítélték. Ifj. Táncsics Mihályt és 
Táncsics Juliannát 100—100 ezer 
adópengő pénzbüntetésre ítélték 
orgazdaságért. A • banda' halódik 
tagját most fogták el Budapesten.

A SzgJusreri eívt Titkársága át­
iratba* szólította fel a Mágánal- 
katataasoftak Sznfszerveizetét, hogy 
gwdnf&odjon előadóról, aki a 
megiadSta»*; üzemi b'zo-lbági tan­
tól vámon «hmeteti előadást log le­
adni. tanfolyam technikai és ej- 
théteW tértin v»*t hivatva uvegc-rö- 
■iíteni az fi-'ami bifloítsógefc szel­
lemi féltésről Légét, begy a stabi­
lizáció irtási nagyaWs erővel tud­
ják megvédeni a. ded gőzök érde­
keit. A' taúTeíyam a közeljövőben 
m egindoL ■

Br. Kürti Laetejó or-, es igazolá­
sát 31 ue, péntekre napolta el az 
leaaoWbiioft ság, hízón yíláskiegc- 

aeifcés rí-get^

SPORT
4 Ferenováres »lien xjätszik Űrnap

Ján n DYSC. Csütörtökön* itcljea baj­
noki fordulót bonyolítanak le a Tikele 
bajnokságában. A DVÖC az Üllői-útm 
jái-s.rik a Perencváros ellen. A forduló 
többi mérkőzései a következők: MTX— 
Vasas. Csepel—Újpest, ßzeniiönnc-— 
Szeged. -V Kispest ezúttal játék nélkül 
jut két ponthoz a Haladás cHen.

Az osütályoíón is teljes fordalót bo­
nyolítanak le Űrnapján. A leg&ydeke- 
hebb itt a Dorog—Ev-So mérkőzé3\Jesz, 
& jelenlegi e.’&ö és második helyezett 
összecsapása. Szolnokon a Z. MaDISx?, 
Pécset,, az SB TG, Győrött a DiósgyöB. 
vendégszerepel, a Halom-utcai pá yáu
pedig a Kőbányai Barátfág fogadja
az Elektromost.

A kerületi bajnokság állása a va-
saru api mérkőzések u*áu a következő:

1. Ny. MaDISz 21 47:19 33
2. Ny, MÁV 20 55:18 51
5. MÁV Bocskai 19 58:19 50
4. DMTE 20 29:25 29
5. Postás 20 5o:59 24
6. Mátészalka 19 56:28 25
7. P. MÁV 19 26:16 22
8. DKASE 3.9 26:52 17
9. Hajdúszobocíló 32 29:70 17

10. Karcag 19 21:48 15
11. Kisújszállás 22 4:42 4
12. Kisvárd a 22 2:2 1
Nagy Mihály, a tVSG kapusa távo­

zási szándékkal foglalkozik. Lehetsc- 
e^, hogy már a csütörtöki Ferenc­

város elleni mérkőzésen sem ő védi a 
DYSC kapuját.

A kerületi bajnokságban űrnapján
Nyíregyházi MaDlS2. otthonában 

fogadja a Mátészalka csapatát. Ha 
ezt a mérkőzését megnyeri, akkor 35 
ponttal fejezi be az idényt. A MÁV 
Bocskainak még 3 mérkőzése van 
hátra, g ha ezeket megnyeri, úgy 56 
pontjával megszerzi a kerületi bajnok­
ságot Űrnapján a DMTE csapatát fo: 
gadja a bajnok-jelölt. A jelenlegi má­
sodik helyezett Ny. MÁV. Püspök­
ladányban »end égsz er er el.

A budapesti* kerületi bajnoki dob­
tok során a Testvériség 1:0 (0:0)
arányban verte a Kft text ccapatáf. 
a KP SE pedig 4:l-re győzött a 1.11. 
kér. TVK MaDISz ellen. Osütör.tökön 
a Testvériség—KPSE mérkőzésen elő* 
lelátható'ag el dpi az OB 3-be jutás.

A Debreceni Postás labdarúgócsapata 
csütörtökön játssza utolsó bajnoki 
mérkőzését. A vezetőség kéri a játéko 
sokat, hogy délelőtt 8 órakor jelenje­
nek meg a -Dohánygyári pályán. Fél

dik
Postá?v őzéé tv utána á D. MaDJ.Sz 

bajnoki mérkőzés lesz.
Vasárnap Derecskén a Berettyó. 

újfalusi SE 6:0 (3:0) arányban győzte 
le barátságos mérkőzésen a helyi csa 
paint.

DYSC II.—Hajdúszoboszlói SE ser. 
Iegmérkózés csütörtökön délután léi 
6 órakor a, üVSC-pályáti. Előtte MÁV 
igazgatóság—MÁT üzletvezcvőscg, Mér­
sékelt hely árak. Bíró: Faragó.

A DMTE valamennyi öklözöft fel­
hívom, hogy ma délután 6 órakor a 
tréninghelyioégben (Ipariskola) ícltáv- 
len jelenjenek meg. M. én es, szakosz­
tályi elnök.

Az országos középiskolai kosárlabda- 
bajnokság elődöntőjében a budapesti 
Széchényi gimnázium csapata 45:19 
(17:9) arányban legyőzte a Debreceni 

►egyesített gimnázium csapatát.
A DMTE birkozószakosztálya ma 

eéte 6 órakor a fcréninghelyi-;égben 
fontos ügyben vezetőségi iiiéef túrt.

A Lengyelországban portyázó ma­
gyar temszesapat pénteken, ezonibaton 
és vasárnap játszotta utolsó mérkő- 
zöéei Varsóban. A magyar csapat a 
lengyel válogatott ellen 1210 arányban.

Postás—D.MaD ISz serleg mérkőzés
lesz Űrnapján délelőtt 10 órakor a 
dohánygyári pályán. Vezeti Geller.

Az összes igazolt MaDISz játékosok 
csütörtökön délelőtt fél 10 órakor a 
dohánygyár* pályán íeltó";lentí! jelen­
jenek meg.

Só és gyufa elszámolás
Felhívom n. ffiszerkigkereskedóFet, 1 

hogy :t Stenyéi'jegy B. 9-es és a. vám- I 
őrlés íefaée t- sk. sószel vényekkel, úgy- j 
szintén a Családi jegy Hv 12-ee «;:• I 
Sjuíajegy szelvényekkel to.'yó hó 21. i 
és 22-én a közélelmezési ügyosztálynál ! 
okvetlen számoljanak el.

Kdzélelmciési Ugyesctáiy,

12

T elkérem a-g ifeezcy kerületi éö 
üzemi szemezőteket, bogy a ká­
dervonalon kérj adatokat szerda 
estig hozzák be. Azok a szerveze- 
tek, amelyek „ megbeszélésen nem 
voltak jelen, szerda délután 5 óra­
kor feltétlenül jelenjenek meg. Vá- 
tfosi Kádcrvezctő- 

Felhívom , az összes gyors- és 
géjrinó clvtársakat és elvtársaóket, 
hogy nyilvántartásba vc'el eéljából 
jclemtkezzcnek a bé( folyamán 
Arany Jánoe-utea 1 b. alatt.

A behrárosi IV, körzeti párt- 
szervedet szerdán délután 4 óra­
kor tartja meg párt-napját Vörös 
Hadsereg-útja (Piae-utea) 28, szám 
alatt.

A Faliújság Szerkesztőbizottsága 
ina, szerdán délután hét órakor 
illést tart az Arany János-ufea I b. 
alatti helyi szervezetben.

Felhívom a Hatvan-utca, I’éter- 
fia-utea, Honvéd-utca és Pesti- 
utcán lakó, valamint ezen utcákon 
belül lakó elvtársak figyelmét, 
hogy a IV. körzet pártnapjait 
minden szerdán délután fél 6 óra­
kor tartja a Vörös Hadsereg-útja 
58 alatti párthelyiségben. Kérem az 
elv társak pontos ■ megjelenését, A 
IV. körzet titkára.

Felhívjuk az összes kerti jeti és 
üzemi pártszervezetek propagaii- 
distóinak figyelmét, hogy „ szer­
dán délután 5 órakor tartandó 
értekezletre pártfegyelmi terhe 
mellett pontosan jelenjenek meg.

MNDSz
Felhívjuk a vezetőség tagjait, hogy

szerdán délután 4 órára vezetőségi 
ülésünkre pontosan jelenjenek meg.

Csütörtökön délután 4 órakor tart­
juk szokásos nőnapunkat, melyre as­
szonytársainkat szeretettel várjuk. 
K a d ó István, „Néplap" íőszer- 
kcztő.te itarfc előadást a 'kül- és bei. 
politikai helyzetről.

SZAKSZERVEZETI HÍREK
Az összes szakmák vezetősége ma 

délután 4 órakor ülést tartanak.
Az építőipari tanoneok ma délután 

5 órakor taggyűlést tartanak Kos sut h- 
utca 1. szám alatt. Minden építőipari 
t a none saját érdekében tc!to::cnui 
jelenjék meg.

Flmrlazon fuvarosok, akik a Keres­
kedő Társulatnak nem tagjai, felkér­
jük, hogy f. hó 20-áu fon/.oá megbe­
szélésre w A rány J ános-utca 2. ez ám 
alatt a szakszervezeti székházban dél­
után 2 órakor jelenjenek , meg.

Dohánygyári nyugdíjasok vezetőségi 
ülést .tartanak csütörtök délután 5 
órakor.

Utcabizaimiak szombat délután 4 
órakor gyűlést tartanak.

Magánalkalmazottak szakszervezete
összbizalmi testületé pénteken délután 
5 órakor a szakszervezet helyiségében 
bizalmi ülést tart. Itcndkívül fontos 
kérdésre vonatkozó utasítások kiadása 
céljából minden üzemből a megjelenés 
kötelező.

A Magyar Kereskedelmi Alkalmazot­
tak Szabadc/.ervczctének debreceni cso­
portja június 19-én, szerdán e»tc 
7 órai kezdettel (tánccal, egybekötött 
műsoros estet rendez a Kereskedő 'Tár­
sulat Piac-utca 8. alatti dísztermében. 
Műsor után. reggelig tánc. Az est lő: 
védelmét telje* egészében a szakszerve­
zet Kossuth-utca 51. szám alatti szék­
hazának rendbehozatalára fordítják. -

Iparos hírek
Az ipartestület elöljáróság! ülésén 

kilenc tagú bizottságot választottak,
melynek feladata leiz, hogy kidol­
gozza egy szerv létesítését, mely poli­
tikamentesen irányítja az iparosság 
gazdasági érdekeinek védelmét. Nagy­
sándor elvtárs, az Ipartestület elnöke 
beszámolt a vidéki iparosnapolcon szer­
zett tapasztalatairól. A vidéki iparos­
ság sérelmeit Bán Antal iparügyi mi­
niszter , elvtárs Debreceni látogatása' 
alkalmával a debreceni kis ipa ros«? ág 
problémáival együtt a Testület veze­
tőcége megbeszéli az iparügyi minisz- 
térrel.

Az építőipari érdekképviselet csü- 
örtököli délután 5 órakor ülést tart.

A sütő szakosztály csütörtökön dél­
után. 4 órakor ülést tart.,

A cukrász, cukorkakészftö, mézes- 
kaláesos szakosztály f. hó ^O-án dél­
után 5 órakor ülést -tart.

MaDISz
Felhívjuk mindazon személyek fi­

gyelmét. akik akár a MaDISz-nái, 
akár yalamel3-ik pártban, vagy egye- 
í'ti létnél bányamunkára ,i elen'tlceztek, 
bogy iV hó 20-án. csütörtökön, azaz 
Űrnapján délelőtt 10 órakor a, 
MaDISz kö’Zjjoiiti helyiségében (Frter- 
ria-u. 45.), fontos megbeszélés végett 
jelenjenek meg. Bányászbrigád szerve­
zői.

Ádáz ás, kŐHtfitefát •
könyvelési szakiroda.. 
Vörösmaiiy-u. 24. Tel.: 117.

1348 június 13, sterúg

Kereskedő hírek
6szeres szakosztály 21-én. péntek^ 

de után ő órakor a Társulat üaxvter« 
meben adókozttosési és egyéb fontos 
ügyekben közgyűlést tart.

Kereskedői panasznap Debrecenben 
Hónai kereskedelemügyi miniszter juí 

,niu3 24-én, hétfőn délután kereskedői 
panasznapot fog tartani Debrecenben 
amelyen résztvezz a KOKÉ: központi 
kiküldöttje, a Debreceni Kereskedelmi, 
és Iparkamara, valamint a Kereskedő 
Társulathoz tartozó vidéki csoportok 
küldöttel. A Kereskedő Társulat, fel. 
hívja hajdú-, bihar-, szatmár- és eza- 
bolcsmegyci KOKSz csoportokat, hogy 
ezen a kereskedői nagygyűlésen kép. 
viseltessék magukat, a kiküldetésről », 
Kereskedő Társulatunkat a, legsürgo-’ 
sebben értesíteni szíveskedjenek.

Alkalmazottat tartó összes kereske­
dők 21-én délután 5 órakor a, Társu­
lat helyiségében az alkalmazottak fi. 
zett-so ügyében tartandó értekezleten 
megjelenni szíveskedjenek

Kereskedelmi, szövetkezeti és idog»n„ 
forgalmi napok lesznek július folya­
mán a Tiszántúl nagyobb városaiban 
Nyíregyházán előreláthatólag július 
15-én. Debrecenben pedig július 24-én 
A debreceni napokra kamarai előadok 
és belügyminisztériumi kiküldöttek 
jönnek le.

MOZIK MŰSORA
PETÖFI-MOZGÓ: Izgajmas amt„ 

fikái lalandorfilm: „SHANGHAI 
EXPRESS“. Főszereplő Marjeue 
Diet rieb] Legújabb amerikai hír­
adó. Előadások: 4 órakor, három- 
ní^yed 6 és fél 8 órakor, ünnep­
napon egynegyed 3 órakor is 

APOLLO-MOZGÚ: SZERELMI
KIKÖTŐ. Főszereplők: Jean Gabin 
és Ida Lnpinó. Előadások köz­
napokon: 4, háromnegyed 6, fél 8, 
vasárnap és ünnepnap: egynegyed 
3, 4. háromnegyed 6 cs fél S óra. 
kor.

Havi előfizetési díj 500 uTITár

Felelős szerkesztő és «kiadó:
RAU6 ISTVaM.

, Sterkesziti: HAJDÚ FERENC, 
özeik esz tő* ég: Debrecen, Piac-u. 28. ít. 

II, emelet. Telefonszám: 264
Nyomatott a „SzAbadsag" nyomd« 

es kiadóvállalat körforgógépen.
Fc-lelős nyomdaigazgató.

ménes János"

Tollat, hörcsögbőrt,
t«d bőröket, gyapjút legmagasabb 

napi árban veszek.

Szelővel*
Bajcsy-Zsilinszky-t#»* ae—Vt. se. 
(Volt József királyi hereeg-utea.) 

Hivásra házhoz megyek.

„IZ A NON66
bármilyen izzadás ellen 
biztos hatású szer. Kapható

HETY Ulatszertárban.UJ-1 4 „Hangya“ átjáró

6 ^aranyért
magas árat fizet

Moskovids S, te9*z
_______ Piac-utca 4L

APRÓHIRDETÉSEK
felvétele: Bajcsy-Zsiiinszky-utca 16.

Széfiij 408 atfépenflg. Pártlagokitak és havi előfizetőknek 507» kedvezmény

VESZEK, ELADOK, CSEREILEK
mindennemű bútorokat, ruha nemikkel, szőnyegeket

■^LJÜi.5' I ószeresnél, Vörösmarty-u. 12.

Rádióműsor
JUNIUS 19, SZERDA,

6.301 .FaJütídió — 6.45: .Reggeli 
torna — 7: Hírek, műsorismertetés — 
7.20: Reggeli zene — 8: Budapesti 
ásványvizek — 8.15: lemezek —
9: Cigányzene — 10: Hírek — 10.10: 
Gordonkaszólók — 10.GO: Rádióiskola, 
12: Harangszó, hírek — 12.15: 7,on- 
goraazámok - ■ n«s Kiőadáa — 13: 
Magyar operettrészictek — 13.30: Ber­
lioz Budapesten - 13.45: iskolai
énekkarok — 14: Bővek, - közérdekű 
közlemények _ 14,10: Vöröskereszt. 
közJemónyck —• 14.20: Jazz — 15,15; 
Rádióiskola — 15.55: á£tísorisme,rtctée
— .16: Hírek — 16.10: Oro6z népdalok
— 16.40: Elbeszélés — 17: Párt-
híradó — 17.10: Petőfi napjai •— 
17.40: Énekszámok — 18: Hírek, Vö- 
.röskeredztköztejnenyek — 18.15: A ri­
gol könyvszemle — 16.30: Raoul Wal­
lenberg emlékezete. Közvetítés a Zene­
művészeit főiskola nagyterméből — 
19.30: Hírek, sporthírek — Hl 50:

'-Hírek oroszul — 21: Műsorismertetés, 
Vöröclieresztközlemények — 91: *5:
Xúlöuvtlemány éo ezóKdarit'.úi (c) — 
21.30: J. Hac Donald í-s E. Nelson 
énekel — 21.50: Hírek angolul —- 22: Hírek — 22.20: Tánczene — 
22.60: Hírek iranuiául — 23; Hír. 
fc“an£osúUá — 23.10: Tájwpnt.

HÁZASSÁG

Házasságét diszkréten, 
eredményesen közvetít 
Hőgye Imre,. Debrecen, 

V arga-utca 34. szám.

Állás

Fbmitudó bejárónő 
vétetik, Piac-u. 75. I. 
jobbra, 2. ajtó.

Fiatal nőt néhány órára- 
naponta 'háztartáshoz, felve­
szünk, Piac-u. 69. kün^v- 
irtlet.

VÉTEL

erillKtnaíkerer, arany, 
ezüst, fogarany. fégipéns 
beváltása Polliinál. Ha-*.- 
van-ütifá a. t$z. 531

- - - amlf
Mink, Hajdúsági Konzerv- 
gyár Debrecen, Diószegi.út- 
Telefen 84. 52

. Aranyat, ezüstöt, brit. 
liánét, órákat-, ékszert ve­
szek. Schi ff manu óráé. Hat.
vaBcütca- 6. gz. ni

ELADÁS

. E,ektromos vízmelegii u 5 
lii.eres, kifogástalan áilaj.ui- 
ban eladó. Cím: Sáriiba 
cuki'áíszda, Püsyöki-paiQl a. o.i

Használt hű torok h^yAvU- 
tűzhely. k-xr iiasEckrény, 
baló, vízTnentc-s ijovyva cS 
adó, elcserélendő 
K6a búzáért, 
bútorüsr’ct.

ma- 
Piac-utca 5., 

Sz 080

Toil at; "b.öt’cpöojbőrt, vad- 
bőrt magas’" áron veszek, 
rC'Mn. Hatvan?«.21. 564

ToHat, nyarsbőrt, hör- 
C6ögbőrt, gyapjút veszek. 
Pesti-uáca 1. Hatvan-utca. 
Harok. Sl a Ihm ári" István.

Tutit q-yot esdifélek ma.
.srtr.. Kar-utca 22, szám 

(R)

Tölgy la d etzkák és orzlo-- 
pok élelmiszerért cserélhe­
tők. Kinizsi-utca 65. Varga., 

65

MINDENT EGVHELYEN íSÄ' aísi
BOCSK A Y kSnyvlicrBskBifés
Debrecen. Halran-u. 15.

EGYÉB

Mezaiklapok, óliolit.ieme. 
kaphatók «< Hcbiete-nj. 

MunOgyarban,, Iurdu-utca 2

Kerékpárt, vau tógépet 
fc.adok, veszek, boeseréiek,
szakszerűen javítok __
Karsay müeeerécx, Magoséi 
György.tér 9. Sz. 558

Sioba-kouyha lakást ke­
resek, esetleg bútorral Cím 
a kiadóba. ö8

Egy ki a Singer varrógép 
jzsírozóént és terményért el­
adó. Arany J'ános-u. 5. 59

1 8^is oséplögéü
J-atni, megfelelő «•,- 
ben eladó. Ború-

űáb,

A tejpiacon elvesztettem
Oiah Urvin - uövre szóló 
irataimat, . kérném a be­
cs ül etes megtaJálót. címem­
re legyen szíves eljuttatni. 
Ss"ml)nffy-u.,-l/c. A6

Vdlivattü 2ü ouo udúpen- 
auéi't, cti/páiv, rövidáruk o*.

Hörcsög-, bárárjf- rcks- 
bőröket. kikésr*^ .Katóit» 
ViimoB ezuosmester, Si­
mon ffy-álca 2. Sz. 559

Szappannak való zsiradé­
kot és olajat szaj>punra be­
cserélek, Kagy ezappanop. 
Berek-utca 5, Csapó-ka­
nyar. Sz 365

Szappannak való zsírt e# 
olajat; szappanra átcserél: 
Pál Jáuo» azappanoi? mes? 
tor; Kölcsey-». 8. S*. 362

Darabos ée otfcottm<kr, 
cement, lolyamhomok, tv 
tocserép, kátránylem<« 
igénylés nélkül kapható. 
Katz mcszü'Jet. Szoboszlai- 
lU 4/c., Csapó-utca. 62. tí'í. 
Telefon 53 4. Sz óbb

eiöva.jzu.Vi
oáj J 44, fik 37 A

Talpért, felső részért, éle­
lemért.. fáért, kerékpárért 
békebeli ben cseheket, bár- 
nij-y, kárpitos munkát ké- 
i./íck.. ßattliyuny-u Kovái'-

Vi/á«? ©H

III. ÉVFOLYAM,!

Emh
Az egcM me 

boldogsággal hall 
olvasta az ujságbl 
jövő jó hírt i ara 
galra hurcolt *rf| 
visszakapjuk.

A németek és 
tál Ausztriába ,,kl 
kincsek visszaszeil 
adat volt. Ncrnzl 
mert a magyar dc| 
gébb oldalát: gaz 
két ezek birtokába 
védéssel cs sokkd 
ben tutijuk megcrl

A Magyar KI 
keidéitől fogva inj 
fesriteltc annak é| 
magyar • népet jo 
juttassa. A Ncmzl 
szőr felcmeliük kJ 
‘óig szavunkat, hol 
nem zajlóit le sell 
egy kommunista el 
kill, hogy az EgycT 
uriulatához ne fo1!

Jogos nemzeti ij 
év tavaszán hala.ll 
réztQnk; a Szövi 
külügyminiszter ea 
kormányküldöttség I 
után a párizsi bej 
tjVálásokon kiállóul 
Fclszölilotta a nyf 
tegyenek végre m] 
Magyarországért, 
vissza a magyarod 
övék.

A magyar kinél 
séért folytatott na 
ben sem voll * ml 
ges. Amikor páriil 
vetélésünkét. vn!i«j 
minden erővel, 
hangulatkeltéssel 
dályozni azt. hogy! 
sági éleiét megsl 
nagy érték hazáif 
hessen. Ma ugyan 
zafiatlan elemek 1 
kincsekből komolj 
szeretnének önn 
csői ni. Amerika 
akarják kihasználj 
jetúnióval való 
meglazítsák, meg^ 
Ságunkét azzal 
amelynek nem kis I 
hogy v:sszaszcrezl| 
keinket.

De emiékezzfinlj 
emtékezzünk vissz^ 
1945 december 
Rendkívül tanulság

Ezt olvassuk a 
sitásban :

Révai József 
nemzetgyűlési képé

... Köztudomásúi 
sok és a nácik 
magyar vagyont 
gatra. A rendelkel 
tok szerint - ami 
talán nem teljesei 
hajónk ment el ny| 
vagyontárgyakkal 
kocsi hurcolta nyJ 
«ág kincseit. 35.(l| 
van az amerikai 
területen.

Közbeszólások 
oldalán : Jó helye

Nagy zaj és 
Kommunista Parii


